

Szerkesztői és kiadó iroda:
 NYIREGYHÁZÁN,
 Széna-tér 121-ik szám alatti házban.
 Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak.
 Nyílt tér alatt 30 kr. bélyegdíjon kívül minden
 háromszor hasábzott garmond-sorért 25 kr. o. é.
 fizetendő.

NYIR.

Előfizetési díj:

A kiadó-hivatalban egész évre . . . 5 fr. 50 kr.
 Házhoz vagy postán küldve . . . 6 „
 Félévre . . . 3 „
 Évnegyedre . . . 1 „ 50 kr.

Hirdetések díja: minden öthásábos petit-
 sor egyszeri igtatásánál 5 kr., többször-
 rinél 4 kr. Bélyegdíj 30 kr.

SZABOLCSMEGYEI KÖZLÖNY.

Vegyes tartalmu hetilap. — Megjelenik minden szombaton este.

A felsőtiszavidéki Gazdasági-Egylet, a szabolcsi Honvéd-Egylet és a nyiregyházi Terményesarnok hiteles közlönye.

Külföldre nézve kiadó-hivatalunk számára hirdetményeket elfogad: Haasenstein és Vogler Bécsben, Hamburgban, Berlinben, M.-Frankfurtban, Baselben és Lipsében. — Pesten: Zeisler M.

Az államnak jogában és kötelességében áll-e, a népnevelésről intézkedni?

Mielőtt e kérdésre érdemlegesen megfelelnénk vessünk egy futó pillantást Anglia népiskolai oktatás ügyére, kiválólag 1832-ik évtől fogva.

Tudjuk hogy az 1833-ik évben a parlament 200 ezer ezüst forintot szavazott meg a népnevelés előmozdítására, s hogy az államkormány valamit tett a népoktatásért ez volt az első eset. Versengés támadt a disszenteriek és az állam egyház hívei közt, az ajánlott összeg megosztatása mikéntjéről, s hogy e megszavazott segély czélszerűleg osztassék fel, a kormány két társulat u. m.: a „National school society“ és a „Brittish and Foreign school society“ közt osztotta fel. Azonban a kormány befolyását kellőleg nem érvényesithetvén, felállított 1839-ben „országos iskolai tanács“. Az állam-egyház püspökei ez ellen tiltakoztak, és midőn a parlament a kormánynak 1843-ban a közoktatás terén szabadabb mozgást engedett, ekkor meg az independensek, sőt a baptisták is az állami nevelés ellen léptek fel; látni való tehát, hogy a vélemény Angolhonban is nagyon megoszlott e tekintetben, mert némelyek kizárólagosan a szülők kötelemül erősítik, míg mások az államnak jogos és méltó beavatkozást igényelnek. Így van a véleménymegosztás nálunk is, de e tárgyat érintsük röviden:

„Az állam különböző néposztályokból alakul s úgy tekinthetjük azt mintegy óriási gépezetet, melynek kerekai habár különböző nagyságúak s alakúak, szerkezetűek, de egymásba illesztve s mindegy egészét alkotva, ha egyik megmozdul a többi részek is követik azt“; így a társadalomban összhangzásnak kell lenni, s habár az alsóbb néposz-

tály némely országokban most is a lenézés szemüvegén nézetik, de az mégis egy oly szükséges kiegészítő része az államnak, mely életföltétele az arisztokrata osztálynak, mely nélkül ily osztályt csak képzelem világában lehetne alkotni.“

Volt idő — fájdalom — midőn nemzeti nyelvünk a gunyhók lakóinál kellett, hogy menhelyet találjon, nagy kincset őrzött meg számunkra az alsó néposztály méltó tehát, hogy ez mint az állam alapja figyelemre méltassék, s hogy ezen alapkőve az államnak az egész épületet romba ne döntse, kell hogy reá kellő gond fordittassék; az állam kellő virágzásnak csak akkor indul, ha az alsó néposztály is kellő műveltségre vergődött. Ne higyük az ámitók tév tanait, kik azt hirdetik: hogy az ugynevezett parasztot nem kell tanítani, mert tudáskosságával a közjólét ellenesévé válik, kik ily tudományt terjesztenek, épen azok legnagyobb mételeyei a társadalomnak, kik a tudás világa eleibe fekete fátyolt vetnek, s a tudomány kisugárzásai ellen erős bástyákat építenek. Az ily akarat Istennel ellenkezik.

Égető szükség a népnevelés „hogy fokozódjék a népszellem, hogy bizonyos stadiumán a közjog gyakorlatában megállhasson az“. Csak az oly államban lehet békés nyugalom, hol a nép művelt. Ha a nép szemé megorvosoltatik a reá tolt hálgyóttól, ha tiszta valóságban tudja látni a tényállást, akkor meg kell hogy szegyenüljenek a zavarosban halászók, s diestelen álláspontjukról le kell térniök azon állásponttól „mely saját érdekeinek valóítására tűzte ki magának a nép biztonságának kizsákmányolását“. A nép, mely tudatlan, vezethető mint járomba fogott állat. Ha az tudományosan kimivelt, elveszti hatását a lázítás szava, el az idétlen

henczegés, a gyűlölet ele megtompulván, az állam nyugalma nem zavartathatik meg.

Nem akarjuk azt vitatni s axiomául fölállítani, hogy a nép oly magas műveltséget nyerjen mint a felsőbb osztály, de azt állítjuk, hogy annyi műveltséget kell adni az alsó néposztálynak, mely a maga köréhez s emberi méltóságához illő; és ha a nép birköréhez mért műveltséggel, fölismervén a valót a hamistól, tudni fogja, melyik úton haladjon, így az állam boldog és virágzó leend, mert az ország nyugalma tudatlan vad csöcselék által nem zavartatván, az a közműveltség útján előre haladhat s jobb jövő dereng a haza egén. Ki volna, ki azt mondhatná, hogy már e tekintetben is nem szükséges a nép műveltsége, ki merné tagadni, hogy az ország nyugalma nézve nagy hatással van a műveltség. Nem akarunk hosszas fejtegetésbe bocsátkozni s példákkal illusztrálni állításunkat, elég legyen a befátyolozott multra, önvédelmi harcunk idejére utalnunk, megmutatta az időszak, hogy a tudatlanság meny nyire fölhasználható az állam romba döntésére, s valjon nem lélekismeretből s szigorú kötelemből eredő következetesség az, hogy az államkormány a népnevelésről intézkedjék, mert míg egy szüle fölismeri kötelességét gyermeki neveltetése iránt, addig 40—50 bizonynyal mit sem akar tudni. Az államkormánynak áll tehát jogában, sőt kötelességében, hogy a népet ne hagyja barom módra felnőni, hanem ha szükség, erőhatalommal is szoritani gyermekei taníttatására, mert a tudatlan nép még úgy szólva bölcsőjében szendereg, még rábeszélés, szép intés és figyelmeztetés után sem bírja fölfogni, hogy a tudomány mi jót eredményezhetne családjára, sőt az egész államra.

(Vége következik.)

T Á R C Z A.

A varsói menekültek.

Történeti beszély
 Gyöngyösy Sámueltól.
 (Folytatás.)

Most az utasok megkésztették lépteiket, azonban, időről időre megállottak hallgatódzni, ha valjon közeledők zaja nem hallatszik-e utánnuk, mit ily néma éjben messziről észre lehetett volna venni: De semmi nesz nem volt hallható.

Még jó ideig haladtak, midőn a sötét erdőben, hol csak a hóvilág mutatott némi irányt megállapodtak, s még egyszer figyelmesen körül tekintvén — ama már általunk is némileg ismert barlang nyílásában eltűntek.

Itt mindenek előtt egy fáklát gyújtottak meg, de annak világánál sem lehetett elburkolt arezaikat felismerni, egy hangot sem szólva haladtak előbb-előbb, míg nem ama tágas földalatti üregbe értek, melyben a lengyeleket láttuk gyakorlatot tartani, ide érkezvén a jobboldali sziklahasadékokat felolvasták s a hetediknél megállapodván, rendbeszedték fegyvereiket. A Febroniának szólított ismeretlen nő elővette öltönye alól a kötélhágcsót, s midőn bevilágítottak a hasadéka a férfi ovatos léptekkel előre ment a fáklával, a barlang nyílásánál a hágcsót megerősítette s figyelmeztetvén Febroniát, hogy kezével erősen tartsa, nehogy majd a kettős teher alatt kitáguljon — lesietett az üregbe, egy fehér Szerk. pl. bm. h.

lepedőt a hullá betakarására kötvén keresztül derekán, egyik kezében pedig a fáklát vivén.

Febroniát csak hamar komor sötétség vette körül, a barlang lakói a fényül felriadtak s míg feje felett egy egész denevér gyarmat mozdult meg, a hullát rejtő kisebb üregből a röpkedő állatok egész serege repült ki, melyek hozzá ütődvén ijesztő vihogással csapódtak a penészes sziklafalakhoz; az üregből csak gyér világosság hatott fel s Febronia megrborzadt a hálál e sötét tanyáján, mihez még az is járult, hogy lábai alatt valamit érzett megmozdulni, mit midőn kezeivel érintett volna, valami sima felületű hideg tárgy csuszszant tovább, mely annyira megrémesztette, hogy felsikoltott, s kevésbe mult hogy a hágcsót másik kezével is el nem bocsátotta, a mire pedig most már nagy szükség vala, mert úgy tetszett, hogy kétszeres teher nehezült reája; azonban csakhamar visszanyervén lélekjelenlétét, a kötelet nemcsak el nem bocsátotta, sőt ijedelmeben ösztönszerűleg még erősebben tartotta azt.

Mindez felette gyorsan történt s alig vett több időt igénybe mint a mennyi elbeszélésére megkivántatik; a közelebbi perczben már mind jobban-jobban kezdett ömleni a világosság, most a fáklá fellobogott s az ismeretlen férfi lepedőbe burkolt terhet hurezolva magával kijött a földalatti üregből. A fáklát a nő kezébe adta, ki a kötélhágcsót összeszedte és öltönye alá rejtette.

„Eddig minden jól ment, most gyorsan el — szólott a terhe alatt lihegő férfi — előre a fáklával Febronia!“

A lepedőben csakugyan egy hullá volt, még pedig

mint már gyaníthatják olvasóim, a Makrin hullája, a két éjeli kalandor kijutván a nyílásból sietve haladtak a hullával előre, de alig tehettek néhány lépést midőn Febronia ijedten kiáltott fel:

„Barátom Sagán! el vagyunk veszve, zajt hallok, nézd a bejárat világosulni kezd! Minden, minden veszve van.“

„Hah az áruló! — mormogá fogai között a Sagánnak szólított ismeretlen férfi — én jól tudtam ezt, ismerem a rókát, ez ő, ez okvetetlen ő lesz, Febronia a fáklát oltsd el hirtelen, vonulj a nyílásba. Hány lövésed van?“

„Tíz“ — felel röviden a kérdezett.

„Jól van! nekem is tíz lövésem van, csak bátorságod ne hagyjon el Febronia, ha feles számmal nincsenek, a mitem gyanitókat lelővöldözhetjük. De ez csak utolsó esetben fog történni, nem akarom hogy két évi fáradalommal épített bosszúterveim egy pillanat alatt összeomlanának. Én még nem akarom halálát. Ah! igen, jó szellemem egy tanácsot sugott nekem: ezek az oroszok nagyon babonások, és a halottaktól rendkívül félnék, erre alapítom menekülésünket. Most el a hasadéka, rejsd el magad, fegyvereidet csak akkor használd, ha erre jelt adok.“

Ezen szavak után Febronia a nyílásba rejtődött s épen jókor, mert ez alatt a világosság a barlangban mind jobban terjedett, s a világosságnál egészen kivethető volt Gyurovics százados tizenöt fegyveres vitéz, a kik a barlangban kutatni kezdetek, a sziklafal nyílásait figyelmesen megvizsgálták, összekerestek minden zúgot.

A megyei gyűlésteremből.

A múlt bizottmányi gyűlésnek egy lényeges határozatát egész terjedelmében kívántuk közölni, de csak most jutott kezünkbe, miért is sietünk azt olvasóinkkal megismertetni.

Nm. m. kir. miniszterelnök s honvédelmi miniszter ur!

Nagdnak múlt évi december 24-ről 18,304. sz. leiratára, mai napon tartott közgyűlésünk által 349. sz. a. hozott határozatot következőkben van szerencsénk fölterjeszteni.

Mindenek előtt kiemeljük, miként sajnosan kell vernie a hazának, hogy azon nemzeti katonai intézet, melynek eszméje még az 1808-ki VII-ik t. cz. által lön kimondva, s melynek megalapítására és létesítésére azon évtől kezdve negyven év lefolyta alatt oly nagyszerű pénzbeli adományok tétettek le a haza oltárára: — nemcsak a múltban nem jött létre, hanem köztudomás szerint jelenben sem tétettek eddig az országos kormány által lépések, hogy annyi évek csalódásai után valahára létesíthessék. — Ha nagy és sok akadályokba ütköző czélokot csupán erély és kitartással lehet elérni: ugy a Ludovici katonai akadémia is mint czél ezek közé tartozván, — kell, hogy a nemzet e küzdelmében meg ne feledkezze a jelszóról „ujra és ismét újra!”

E jelszó vezérlé e megye közönségét, midőn f. év február hó 4-én 50. sz. határozatában nméltóságodat a nevezett hadi akadémia föllállítására hívta föl; — e jelszó vezérlé most, midőn ezt újból sürgeti.

A mi a fennförgő esetet közelebbről érdekli: kötelességének ismeri a megye ünnepélyesen fölszólalni törvényes jogai értékének azon leszállítására ellen, mely szerint a honvédelmi miniszterium múlt évi 3009. sz. leirata által — mely a volt m. kir. helytartótanács ugyanazon évi 13,974. sz. intézvényében lefektetett elvekből indul ki, — e megye közönségének — az alapítványi hely tekintetében, mely általa töltendő be — csak hármass kijelölési és nem bemutatási jogot tulajdonit.

A kijelölési és bemutatási jog között nagy a különbség. — A bemutatás az által, kinél az történik, csak azon esetben vehető vissza, ha a bemutatott nem bír azon tulajdonokkal, melyekkel azon szabály értelmében, melynek alapján az történik — bírnia kell, — miért is épen nem szükséges, hogy az kettős vagy hármass legyen, — vagyis hogy több személy mutattassék be; — ellenben a kijelölés mindig több személyre vonatkozik s a kijelölőt megfosztja azon jogától, hogy az adományozandó javadalmat annak adományozza, kit arra alkalmasnak talál s kitől azt az esetben, ha arra csakugyan alkalmas, megvonni nem is lehet.

Azon kijelölési eljárásnak, melyet a kir. honvédelmi miniszterium idézett leiratában behozni kíván: a kormány kinevezési joga felel meg, melyről a törvény mit sem tud, mely az alapítónak nem volt számdékában, s melylyel hogy a kormány — törvény és az alapító szándéka ellenére — s ekép a magánjog sérelmével fölrüháztassék: semmi államérendék nem kívánja, sőt ezt épen tiltja; mert az egyedüli alap, melyen az állam biztosan nyughatik: a jog és ennek sérthetlensége.

Valamint azonban a megye közönsége a fennebbiekre nézve törvényen alapultó nézetét határozottan kimondja: ugy nem késik azt is határozottan kijelenteni, hogy egyébiránt az életkor szempontjából merített azon ok, melynél fogva múlt évi 445. sz. fölterjesztésben a szóban lévő alapítványi helyre bemutatott Szabó Sándor, tíz éves kora végett vetetett vissza: alapos; — mert az 1808-ki VII. t. cz. 12. §-sa is a növendékektől 12—14 év közötti kort kíván és az 1836. XI. t. cz. is „ifjakról” tehát oly serdülőről szól, kik legalább 12 évesek. És hogy a megye közönsége a szövegben leírt esetben a törvény eme rendelkezésére szigorú figyelemmel nem volt: oka egyedül abban keresendő, mert a lefolyt alkotmányellenes korszak alatt a katonai akadémia szervezetében létesített változásokról kellően értesítve nem volt; más részről pedig törvényen, nyugvó jogát addig is, míg a törvényhozás a tényleges állapot nem változtat — a fennálló viszonyok között is érvényesíteni kötelességeit ismerte.

Az ügy emez állásában: tekintve hogy a létező m. kir. helytartótanács múlt évi 13,974. sz. intézménye

szert a Szabolcsmegyét illető gr. Buttler-féle egyik alapítványi hely üresedésbe jött;

tekintve, hogy a m. kir. honvédelmi miniszterium 1867. évi 1545-ik sz. intézvénye következtében, — melylyel Szabó Sándor folyamódványa annak kijelölésével, hogy az üresedésben lévő alapítványi helyek ő cs. és ap. kir. Felsege legfelsőbb elhatározása folytán már betöltettek — kézbesítés végett ide küldetett, — 998. sz. föliratunkban kijelentettük azon meggyőződésünket, hogy midőn ő Felsege az üresedésben lévő katonai nevelőintézet helyeket legfelsőbb fejedelmi jogánál fogva kegyelmi úton betölteni méltóztatott, ez által az alapító akarata s a megyének a fölhívott törvényben gyökerező joga érintetlenül hagyott; e meggyőződésünk pedig a tisztelt miniszterium által nemcsak meg nem erőltetett, de sőt múlt évi decz. hó 24-ről 18,304. sz. alatt kelt leiratával arról értesítettünk, miként az általunk bemutatott Szabó Sándor még 11-ik életkorát sem érvén el, — nemcsak katonai akadémiába, de hadapródintézetbe való fölvételre sem alkalmas;

ezek szerint a közgyűlés a megyét megillető egyik — gr. Buttler alapítványi helyet üresedésben levőnek tekintvén: megbízta a kormányzó alispánt, miszerint ezen alapítványi helyre a felosztott m. kir. helytartótanács múlt évi 13,974. sz. intézvénye értelmében a pályázatot azon hozzáadással hirdesse meg, miként az ezen intézvényben jelölt kellekkel fölszerelt folyamódványok beadására záros határidőül f. é. május hó 31-ke, a bemutatandó ifju elválasztására pedig a június hó 3-án tartandó közgyűlés tüzetik ki; határozatilag kijelentvén, miként az 1808. VII. t. cz. 12. §-nak a növendékek polgári állapotára vonatkozó azon kvalifikációja, mely szerint azok csak nemessék és polgári rendűek legyenek: az ország közjogának 1848-ban beállott változása óta a törvény előtti egyenlőség kimondásával megszűnt.

Midőn e határozatunkat Nagyméltóságod tudomására juttatni szerencsénk van, hazafiai tisztelettel maradtunk

N.-Kállóban 1868. ápril hó 27 s t. n. t. rendkívüli bizottmányi közgyűlésünkben.

Korányi Miklós
főjegyző.

Szabolcsmegye közönsége.

Jegyzőkönyve

a „Felsőtiszavidéki Gazdasági-egylet” igazgató választmánya 1868. ápril hó 22-én Kállay Emmánuel első elnök elnöklése alatt.

(Vége.)

Olvasatott a debreczeni országos gazdasági és erdészeti tanintézet igazgatójának levele, melyben megismertette a kísérleti tétel használandó 12 catastralis holdat tevő terület alakzatával és a földréteg minőségével, fölhívja az egyület kijelölésére azon tavaszi és őszi növényeknek, melyekkel — tekintve hazánk kertészeti és gazdasági viszonyainak jelen s jövőjét — akár meghonosítási, akár egybeazonosítási kísérleteket tenni kívánatosnak mutatkozék.

Mint hogy ezen, f. é. február hó 28-ki kelettel eláttott megkeresés a jegyzői hivatalhoz csak f. hó 13-án érkezett: sajnálkozását jelenti ki az igazgató választmány a fölött, hogy eddigi tapasztalataiból merített nézeteit a tavaszi veteményezést megelőzőleg a tisztelt igazgatósággal nem közölte.

És bár a közleményben leírt területtel az együleti minta telek, talajminőség tekintetében, nem egészen egyező; nem tartja fölöslegesnek az eddigi kísérletek eredményét, melyek a t. igazgatóság az irányban működésében némi tájékozást nyújthatnak, — közleni.

Ez eredménynek — az évi termelési kimutatások alapján leendő összeállítására s a megkereső igazgatósággal jelen határozat kíséretében leendő közlésére Simon Endre elnöklése alatt Szabó Dávid és Winkler József v. tagok, Nyiri Ferencz mintagazdász vezetők fölkéretnek.

Egyszersmind az évi kísérletek eredményének közlésére a debreczeni országos gazdasági és erdészeti tanintézet igazgatóságánál följajlatni, illetőleg kikéretni határozatott.

Előterjesztett Mandel Lipót egyleti tagnak írásbeli indítványa egy Nyiregyházi létesítendő gazdasági gépgyár föllállítására tárgyában.

lyet nem kötött fel senki, éjfél órában, földalatti elhagyott helyen egy ily alakott mozogni látni, a legbátrabb embert is megpróbálná.

Gyurovics nem volt oly bátoralan minőnek Sagán gondolá, s most sem vesztette el egészen lélekjelenlétét, igaz hogy véletlen és meglepő volt rá nézve az egész esemény és egyelőre nem is tudta magát elhatározni, hogy mit teendő legyen, keresztet vetett magára, mely példát mohón követték társai, s azután mintegy magához térvén az első rémületből, minden mit a hulla ellen tehetni vélt annyi volt, hogy tüzet vezényelt: de emberei az ijedelem miatt alig valának képesek reszkető kezeikkel lövésre emelni fegyvereiket, azonban nagy nehezen egyik lövés a másik után eldördült s a barlang százszorosán zúgta vissza azokat, a hulla megrendült, távolabb egy éles sikoltás hallott; de a hulla csak pillanatra rendült meg, lábain állva maradt az, s már a más perczben éktelen ordítással rohant fegyverével a századosnak, ki is már ekkor katonáival együtt minden bátorságát elveszítvén, hátat fordított a fegyvereiket is elhanyagván eszeveszett futásban rohantak ki a barlangból, a hulla mindenütt sarkukban volt.

Utánam! — kiáltott halkan hátra felé Sagán, de már ekkor Febronia háta mögött volt — sietve szálltak fel az első rémületet, ki utánam a szabadba is, mert ha leküzdvén félelmüket vissza találnának tért, bajosabb lenne a szabadulás.

És úgy történt. A hulla Sagán által hátulról erős kezekkel tartva előre haladt s a barlangból kiérve, midőn a futók közül egy hátra mert tekinteni a hullát

Ezen korszerű, s a gazda közönséget kiválóan érdeklő indítvány közhelyesséssel fogadtatván: kimerítő véleményadás végett egy küldöttségnek kiadatni határozatott, melynek tagjairól Winkler József elnöklése alatt Gräff József alelnök, Tóth János, Miklós Ferencz s az indítványt tevő Mandel Lipót egyleti tagok elválasztottak.

Elnök első alelnök előterjeszti, miszerint a m. k. földművelési, ipar és kereskedelmi miniszter urnak az összes gazdasági egyletek elnökeihez intézett s gr. De-genfeld Imre egyleti elnök által vele is közölt fölhívásban biztos kilátásba helyeztetett egy — a gazdasági egyletek küldötteiből a fentisztelet miniszter ur elnöklése alatt alkotandó tanácskozmány összehívása, melynek föladata leendő egy oly program megállapítása, mely mellett a hazai gazdasági egyletek tevékenysége a korviszonyok s a fejlődő gazdasági s ipar érdekeknek megfelelőleg kifejtethető legyen. — Ennélfogva szükségesnek véli, hogy a jelzett tanácskozmányra küldendő képviselők elválasztása s az ezek által lehetőleg érvényre emelendő elvek kifejtése tárgyában már most előintézkedés tétessék.

Ez előterjesztés örömdetes tudomásul vétetvén, a küldendő képviselők elválasztására s a tanácskozmányban érvényesíteni óhajtott elvek körülírására nézve f. hó 27-re N.-Kállóba egy rendkívüli ig. vál. gyűlés ki-tüzetik.

Elnök bemutatja a báró Perényi Zsigmond emlékére állítandó szobor bizottságának a f. é. május 2-án N.-Szöllösön tartandó tánczestélyre az egylethez intézett meghívását.

Szíves köszönettel fogadtatik.

Nyiri Ferencz gyűjtővén új egyleti tagokul bemutatattak Krámer Ignác 100 frttal alapító tag, Szestay Károly, Appel Sándor, Burger Mihály, Klár Aron, Glück Dávid, Klár Dávid, Lichtblau Mór, Engländer Ignác, Uray Miklós, Jéger József, Mandl Lipót, Schack Mór, Megyery Gábor és Blau Frigyes rendes tagok.

Az új egyleti tagok örömmel üdvözöltetnek s végleges fölvétel végett a legközelebbi közgyűlésnek be-terjesztetnek. — A gyűjtővén megörzés s a hiányzó eredeti aláírások megszerzése tekintetéből egyleti pénztárnoknak kiadatni határozatlik.

Jegyzette: Korányi Miklós
egyl. jegyző.

LEVELEZÉSEK.

Püsp.-Ladány, május hó 1868.

Tekintetes Szerkesztőség! Bocsásson meg, hogy körülményeinkről szólva, ismét csak panaszszal lépünk elő! de mentsem ki bennünket a törvény, rend — s így az igazság mellett tett fölszólalásunk. — Mert visszagondolva a tavalyi megyei tisztújításra, — hinnünk kellett — hogy főleg a sok egyeseket igen érdeklő telekkönyvi személyzet, — a mint megnyerni szerencsés lön az alkotmányos jellegét, — ez érdemben fog is működni! . . . de mily esalatozás! Már éve múlt, például, hogy beadtuk mi is, minden kellekkel fölszerelt iratainkat a nevezett hivatalhoz, — kérve, — hogy többet ne mondjunk: sürgetve a végzést — annál is inkább; mert: személyes körülményeink hirtelen változtával, a legkellemetlenebb zűrzavar állhat elő, a még mindig függőben lévő dolog miatt, — de eredményhez jutni a világért nem bírnak! — annyira, hogy ha biztosan nem tudnók, (nem hivatalos úton) hogy beadványunk egy év óta, csakugyan ott hever az illető hivatalnál, azt kellendett hinnünk, hogy elveszték! — de így, lehetetlen meg nem róni, az alkotmányos munkásság fogalmát, ez oly kevéssé érteni akaró egynek, — kik, igazán csak a „magát fizettetni” — „húzni” — „halasztani” — jelszavú szomorú korszakot ébresztik föl az ember emlékében! sokat árt ez a megye hitelenek, de még többet egyeseknek! —

S mivel magunk között hiában panaszkodunk, — ujalagos, ismételt sürgetéseink pedig — akár falra hányt borsó! — de meg tudomásunkkal a telekkönyvi hivatal — személyzet, csak illető szakmájában kell, hogy dolgozzék; saját érdekünkben is, legjobb és legsikeresebb módnak találtuk, megvénk összes érdekeit leghűbűben képviselő közlönyünkben, — föltenni a kérdést: ha valjon be van-e állítva e fennírt, égető szükségű hivatal működése? s ha nincs, mint nem is lehet, — valjon mi érdekekben, s ki részére dolgozik e hivatal? —

épen sarkában látván, kevésbe múlt hogy fel nem bukkott, de erejét összeszedvén, rémitő ordítással figyelmeztette társait s azok nem mervén többé visszatekinteni ugy elrohantak, hogy Varsóig meg sem állottak.

„Hah, hah, hah!” — hangzott utánuk a Sagán gúnyos hahotája — ez ugyan felségesen sikerült! No Makrin pájtás, te ki oly hüle voltál életemben, nem hitet volna, hogy halálod után kergesd meg pájtásodat! Hanem most rejtjük el őt, mindegy akárhová, csak a barlangban ne legyen; különben jól tudom, hogy Gyurovics uram nem jön öt többé keresni; takarjuk jó mélyen a hó alá, míg az el nem olvad meg nem találja senki sem. Akkor pedig ki tudja hol leszünk, Gyurovics uram most már meg jobban ismerlek téged is!

Ezután mindketten hozzá láttak a hulla eltakarításához; katonai öltönyt lefejtették róla, betakarták mélyen a hó alá; átjel legkevesébe sem lehetett tartani, hogy valaki fölismerte, arca annyira el volt éktelenítve a kapott lövésektől.

A temetés elvégzettel Sagán és Febronia, más úton mint merre jöttek, sietve visszatértek Varsóba.

Ki volt ébren e rémes éjszakán, hogy az álom tündéreket be nem bocsátották lehelni rájuk álomképeket?

A bűn hogy gyilkoljon és Isten hogy örködjék az ártatlan felett! . . .

(Folytatása következik.)

Ez alatt Sagán — nevezük őt így, miután a véletlen az ő nevét is felfedezte — maga is a hasadékba bújva, a hullát egyenes állásban, arcát fedetlen hagyva — maga elébe állította, ugy hogy a hulla egyéb részeit takaró fehér lepedő őt egészen láthatatlanná tette; a barlangnyílásban már elébb felfedezvén a szerencsétlen Makrin pikáját, azt a hulla bőna alá ugy alkalmazta, hogy az egyenesen szűrásra volt tartva; midőn már a kutatók meglehetősen közelbe jutottak, hogy figyelmüket magára vonja, lassu mély hangon mormogást hallatott, mit több ízben ismételvén, reá csakugyan figyelni kezdettek.

„Megálljatok! — kiálta Gyurovics elsápadt ábrázattal — éktelen hangokat hallok, mintha a föld alól jönnének, itt mi nem vagyunk magunk, előbbre a füllyákkal!”

A mint a kis csapat szorosán egymáshoz lapulva előre indult a hulla megmozdult, s feléjük indulva ismét mormolni hallatott.

„Hah mi az, nézzetek oda — kiált rémulve a százados — egy dermedt véres arc, fehér lepel borítja tagjait, kezébe fegyver, sírok vitéze ki vagy szól nekünk?!”

A vitézek mind arra néztek hová a százados mutatott, s a szokatlan látványon megrémülve kezdettek vissza felé húzódni, mi közben a hulla ismét feléjük kezdett mozogni:

És e látomány valóban borzasztó is vala, egy véres arcu hulla meredt szemekkel, melyeket az utolsó álomra nem zártak le szerető kezek, a lesett áll, me-

hisz den egy lesz, pasz okot mara gény

is G term nyilv kolái refi ható, iümej szere tatlan mész a ta zül f nasz is, m nyek szoru sal „tányon elzen map i eskák juk, tanod

nyira v

zsef é Kállóh Ugy é egész komát tüzjate

szi ke fognak a bizo lenni r

óhajttá június ható s

az uta De na tekig A lek. A hivatal minden levelek érdekn

hogy e szerkes lónóg és szel 50 kr.

(I számáb pályaró és társ, pálya e miniszr ket és varha B dani el vasut e kult co ispán r mint m lyamod tal kép niszteri mond k ban am

Bécs Pest Czepléd Szolnok Püsp.-L. Debrecz Nyiregy Tokaj Miskolcz Kassa

Bécs Pest Czepléd Szolnok Mező-T. Csaba Arad

hisz egy sor válaszal sem ad jelt létéről! pedig minden személyválogatás nélkül. — enyvit megérdemelhet egy hoszszú évi, békéturo várakozás! — No hisz szép lesz, ha az új rendezés alkalmával, — ily gazdag tapasztalatok dacára! — megint talál a megye alapos okot, ily lelkiismeretes és munkás egyéniségek — megmarasztalására és alkotmányos felavattatására!! Szegény vármegye! Szegény ügyünk!

Több érdeklétt fél.

Krasznaköz, május 16. 1868.

Tek. szerk. ur! Vidékiünk közséjei közül legelőbb is Géres községeről czélem szólni, mint a mely életre termet szorgalmas munkás lakosokkal díszkedhetik, mit nyilván bizonyít az is, hogy temploma, paplakja s iskolája oly díszesen van építve, hogy itt körünkben a ref. hitfelekezetiúknél kevés ily díszesen épített parochiát lehet találni. Iskolája nyáiban is népesnek mondható, s jelenleg kiválólag megemlékszi azon „májusi ünnepről“, mely f. hó 14-én az iskola növendékei részére rendeztetett. A szülők sokan vettek részt ez ártatlan mulatságban s igen kedélyesen mulattak a természet nagy szobájában, a vidám zene mellett. Majd a tanoncok szavaltak és énekeltek, mely darabok közül fölemlítjük a „Májusi kördalt“, „Nemzeti“ és „Panasz dalt“. Érdekes látványt nyújtott az „illumináció“ is, melylyel a bevonulás történt; a rajta levő metszvények közül fölemlítjük azon oldalt, melyen szép koszu közepett Magyarország czimere ily alírásal „Virulj hazánk!“ volt látható. Bezárta az ünnepelet a tanoda udvarán, igen sok nép jelenlétében, a tanoncok által énekelte „Szózat“ s a zenészek által elzenelt Rákóczi-induló. Az ily örömelevet, milyen ez nap is volt, mind a tanoncokra, mind a szülők néze csakis kedves hatással szokott lenni. És mi azt kívánjuk, hogy édes hazánkkal együtt e község, egyház és tanoda mi több időkön keresztül „viruljon!“

Krasznaközi.

* Adja Isten, hogy mielőbb minden község legalább annyira vilhess mint Géres. Szerk.

VEGYES HIREK.

** Megyénk közkedvelt főispánja, báró Vécsey József és neje június 8-án nagy ebédet fog adni Nagy-Kállóban, melyre több mint 100 család lesz meghívva. Ugy értesülünk, hogy a főispán ur terve ebéd után az egész társasággal a Sóstói fürdőbe kirándulni és a lakomat ott táncvizsgálommal befejezni, mely alkalomra tüzjatek is rendezteték.

** A megyei bizottmányi gyűlés június 4-én vészi kezdetét, úgy halljuk, hogy igen érdekes tárgyak fognak a bizottmány elébe terjesztetni. Reméljük, hogy a bizottmányi tagok nagyobb számmal fognak megjelenni mint máskor.

** Mindazok, kik a fürdői időnyt a Sóstón tölteni óhajtják, siessenek a szobák megrendelésével, mert már június 1-étől kezdve a régi épületben szoba nem kapható s híhető, hogy a 45 szoba kevés lesz.

** A nyiregyházi indóházban levő levélszekrény az utazó közönségnek nagy előny a levélfeladásra nézve. De nagy hátrány a rendetlen elvitel, mert sokszor hetekig sem vették ki az említett szekrényből a leveleket. A nagy közönség érdekében felkérjük a helyi postahivatalt, alárendeltjeinek meghagyni, hogy a szekrény minden postaküldés előtt megnézzessék, nincsenek-e benne levelek, mert csak úgy felel meg azon intézmény a közérdeknek.

** Van szerencsénk tudatni t. cz. olvasóinkkal, hogy e lapok szerkesztője egy „Tiszavidéki naptár“ szerkesztésével foglalkozik. Ezen naptár tartalmára különös gond lesz fordítva, úgy hogy a közönség anyagi és szellemi kívánságainak megfelelően. Előzetési ára 50 kr.

(Beküldetett.) Az „Ung“nak f. év ápril hó 23-iki számában a Nyiregyháza—Ungvár között tervezett vaspályáról az mondatván, miszerint „Bernáth Zsigmond és társai a Nyiregyháza és Ungvár közt létesítendő vaspálya előmunkálataira kérték engedélyt a közlekedési miniszterintől“ — nehogy ezen kitétel az érdeklettek és a közönséget a társulat alakulására nézve zavarba hozza, szükségesnek látom a következőket mondani el: hogy a Nyiregyháza—Ungvár között építendő vasút előmunkálataira szabócsi és ungmegyeriekből alakult consortium nevében b. Vécsey József szabócsi főispán mint elnök és Bernáth Zsigmond képviselő ur mint megbízott választmányi tag a miniszterintézethez folyamodván; habár az engedély csak a kérvényezők által képviselt testületet illethet; az engedélyező miniszteri rendelt tervedből kizárólagosan Bernáth Zsigmond képviselő ur nevére van kiállítva; miután azonban annak, hogy mely névre szól az engedély, — csak

az illető a kérvényező testületnek tagja legyen. — gyakorlati fontosság nem tulajdonított, szüksége sem látásra: hogy a miniszterium egy újabb engedély kiadására kéressék. — s jelenben csak azon oknál fogva szólaltam fel, nehogy némelyek azért, mert b. Vécsey József mint a társulat elnöke, az említett vasút létesítésén teljes erővel működik: talán két különálló engedélyt képezjenek, s az által a kitűzött czél, vagyis a Nyiregyháza—Ungvár között építendő vasút kivitele nehézségekre találjon. — Anarson, május hó 10-én 1868. Horváth Imre, mint a társulat ideigl. jegyzője.

— Nagyváradon folytonos emelkedésben van a forgalom, ennek folytán hir szerint nagyvárad kereskedők kérvényt szándékoznak a tiszai vaspálya-igazgatóságához benyújtani a végből, hogy a vegyes vonatok Pestre kétszer induljanak, és ugyanannyszor érkezzenek, mint ez 5 évvel ezelőtt is szokásban volt.

— Azon hóhár, ki 1849-ben Aradon a híres gyásznap főhőse volt, Strasser Mátyás, 70 éves róm. kath. osztrák liebenbachi születésű, folyó hó 16-án akasztotta fel magát Pesten az Erzsébet-féle kórház kertjében. Ezen ember ilyenem eljárása, ily előrehaladt korban a lélekbuvárok előtt is érdekes lehet.

— Egerből értesítik a „M. U.“-ot, hogy a hevesmegyei ellenzék az eddigi szellemben megalakult. Sajátkezűleg aláírták magukat eddig hatszázán. Egerből irásbeli úton csatlakozni jelentkeztek ezerháromszázán. A gyűlés után nagyszerű bankett, a lövöldében pedig czéllövészet és vígalom tartott.

— A nazarenusok — mint a „Kolozvári Közl.“ írja — H.-M.-Vásárhelyen folyvást szaporodnak. Több magánháznál rendszeres istentisztelet tartanak, s éneklők az általok nyomtatott nazarén énekeket. Temetkezésük — mi már több ízben előfordult — pap és kántor nélkül történik; harangszótól, mint menyköcsapástól, futniak; templomba nemhogy nem járnak, de azt megszíriol kerülők. Született gyermekeiket nem engedik megkeresztelni, csak erőszakkal, s hány van olyan, ki be sem jelenti, hogy gyermeke született; megismered az új hit követőit arról, hogy ha találkozol vele, előled ki nem tér, nem köszön, szemét földre süssi, nem dohányzik, s nagyon ájtatos arczot vág.

— Heckenast Gusztáv könyvkereskedő, régi derék ügysegédjét Jurányi urat könyvüzletének társaul fogadta. Szerencsét kívánunk.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET.

A nagykállói kaszinó-egylet közelebb tartott gyűlésében határozatilag mondotta ki, hogy a „Nyir“ czimű megyei közlönyünk fennmaradását óhajtván, azt 20 frt anyagi segélyezésben fogja részesíteni. Mely nemes ajánlatért, midőn köszönetünket a nyilvánosság útján sietünk kifejezni: egyszersmind alkalmat veszünk magunknak a megyei nagyérdemű közönség előtt annak kinyilatkoztatására, miszerint lapunknak több oldalról megrótt gyengései eltávolítására s belértékének a kor kívánalmái és a megye érdekei szerinti emelésére, az út az, melyet a nagykállói kaszinó-egylet felfogott, t. i.: az anyagi pártolás; mert korunkban a szellemek egyedül biztos emeltyije az anyag, s míg e tekintetben szilárd állaspontra nem juthatunk, s munkatársainkat, a még eddig más téren munkálkodó szellemi erőket legalább némi jutalom reményével körünkbe erősebb kötelékkel nem kapcsolhatjuk, nem lehetünk képesek megfelelő azon várakozásnak, melyekre igereiteink folytán jogot adhattunk. Másik út az, ha addig is, míg a lapunkba felvett dolgozatokat érdem szerint díjazhatnánk — mind azok kik elég erőt éreznek magokban a szellemi kiüdelem terén sikra szállani, sietni fognak bennünket megyei és közérdekű dolgozataikkal támogatni, mire amnyival nagyobb szükségünk van, mert egy vidéke érdekeit képviselni és megvitatni óhajtó lap nem keresheti munkatársait sem Pesten, sem seholl másutt, hanem egyedül saját körében. Mind ezek folytán tehát az ügy szentségétől áthatott kellemel hívjuk fel a megyei nagyérdemű közönséget mind felkarolására és előbbvitelére a nagykállói kaszinó-egylet által már megtett nemes kezdeményezésnek. Mind pedig a lapunk beltartalmát érdeklő szellemi támogatásra, miket ha szerencsések leendünk megyneni, bízunk a magunk és munkatársaink erejében, hogy a kezdet nehézségeim átvergődött lapunkat még a jelenleginél is nagyobb kiálalokban s tetemesen emelt beltartalommal, az olvasó közönség teljes kielégítésére leszünk képesek kiállítani.

SZINÉSZET.

N.-Kálló, május 21-én. Károlyi Lajos igazgatása alatti színtársulat a régi dohány-magazin-féle helyiségben, folyó évi május hó 14-én megkezdette előadásait, a helyiség igen jó és alkalmas, a mennyiben valóságos

színikört képez, csak az a baj, hogy ezen igazán mondhatni jó társulat nagyobb pártolásra volna méltó, mint hogy csak 44 előzető van, holott itt már 60 is volt.

— Május 14. Bérlet I. sz. „Az üldözött honvéd“. A darab némely jelenetnél nagyon vontatva ment, s ha az ember szövegét s jelenetét figyelemmel nem kísérel, szerepmentudásban keresné az okot; a működő színészek különben elég szorgalmat tanusítottak.

— Május 16. Bérlet II. sz. „Mirabeau ifjúsága“. Minden tekintetben tiszszerte sikerültebb előadás az előbbinél: Pártényiné (Sophie), Krasznai (Mirabeau Gábor), Vincze Brugnieres), Dálnoki (a jól sikerült kedélyes Gemonne ügyvéd) és Berzsenyi (Monnier) szerepében kitűntették magukat, a segédszereplők is jól játszottak. — A szépszámu közönség meg volt elégedve.

— Vasárnap. Bérletszünetben. „Szép Galathea“, operette — és ezt megelőzőleg „A csók“, vigjáték 1 felv. Ez utóbbi darabban Dálnoki (Bordás kapitány), Krasznai (Várdi könyvkereskedő), Károlyiné (Mari) és Pártényi (Göndör) szerepét sikerülten adták. — Az elsőben pedig Dékány Teréz (Galathea), Dékány Róza (Gaunymed) és különösen Vincze (Mydas) kitűnt. Közönség szép számmal.

— Kedden, május 19. Bérlet III. sz. „A rosz ember“. A darab előadása igen sikerült volt. Színészeink egymást felülmúlták az igyekezetben. Az igen kisszámu közönség elégedetten távozott. — Nagyon sajnós, hogy a különben igen jó és szorgalmas társulat oly csekély pártolásban részesül, a mi amnyival szomorítóbb, mert azáltal hogy hazai színművészetünket érdemlegesen nem pártoljuk, saját nemzeti művelődésünket sem mozdítjuk előre. L. Mór.

ÜZLET.

— (A.—F.) Debreczen, máj. 21. A külföldi rosz hírek miatt a gabonának ára ismét lejjebb szállott; a behozatal tetemes volt: az árak következők: buza 7 fr. 7 fr. 50 kr., rosz 5 fr. 5 fr. 60—90 kr., árpa 3 fr. 3 fr. 20 kr., tengeri 4—3 fr. 60 kr., zab 2 fr. 50 kr. köblönkint. — Ellenben szalonna keresett volt, az ára emelkedett; kömnyü szalonna 30—30 fr. 50 kr., nehéz 31—32 fr. 50 kr. — Időjárásunk folytonosan tiszta napfényes és meleg; a napok némely szakában túlságosan meleg.

— Pest, máj. 20. Időjárás: derült. Vizállás: apadó. Gabonauzlet. Buzában, lanya üzlet mellett, az árak ismét 15—20 kral estek. Rozsban csak 20 krali árengedés mellett után állt be némi forgalom. Árpa lanya s 10 kral olcsóbb. Zabblól 5 krali árengedéssel kelt valami fogyasztásra. Kukoricza el van hanyagolva. Árak: buza 88 fns 5.95, 88 és 86 fns 5.60, 85 fns 5.50—5.57, 3 hóra; 86 fns 5.60, 86 fns 5.50, 85 fns 5.25—5.35, 78 fns 4, készfűz; rosz 79—80 fns 3.25, 3.18; árpa serfőzésre 70—72 fns 2.45, etetésre 2.20, 72 fns 1.90—2; zab 48—50 fns 1.55—1.60, 50 fns 1.25.

A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	ced. 42.		máj. 23.	
	leg. alant	leg. font	leg. alant	leg. font
Buza	—	—	3.00	3.20
Rozs	—	—	2.40	2.50
Árpa, serfőzésre	—	—	1.40	1.50
táplálékra	—	—	0.00	0.00
Zab	—	—	1.10	1.20
Kukoricza	—	—	2.00	2.10
Köles	—	—	1.90	2.00
Bab	—	—	3.00	3.40
Repcze	—	—	0.00	0.00
Mák	—	—	7.00	0.00
Bükköny	—	—	0.00	0.00
Lenmag	—	—	6.00	0.00
Vörös Lóhere	—	—	0.00	0.00
Luczerna	—	—	0.00	0.00
Szesz, magyar iteze	—	—	00	19
Virágolaj, mázsánkint	—	—	29	21

Bécsi távirati börze-tudósítás.

Május 22.

5% metaliques 55.70. — 5% metaliques máj. és nov. 56.60. — 5% nemzeti kölcsön 61.50. — 1860. államkölcsön 79.80. — Bankrészevény 698.00. — Hitelrészevény 181.60. — London 116.70. — Ezüst 115.00. Cs. k. arany 5.57.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Börkey Imre.

Menetrende a cs. kir. szab.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	8	—	este
Pest	6	31	regg.
Czegléd	9	49	—
Szolnok	10	57	—
Püsp.-Ladány	1	33	d. u.
Debreczen	3	5	—
Nyiregyháza	4	33	—
Tokaj	5	31	este
Miskolcz	7	24	—
Kassa	9	56	—

II. Bécs és Pestről Arad felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	8	—	este
Pest	6	31	regg.
Czegléd	9	34	—
Szolnok	10	42	—
Mező-Túr	12	17	d. u.
Csaba	2	43	—
Arad	4	40	—

tiszavidéki vasut-társaság 1868. évi mártius 1-től kezdve további rendelkezésig.

III. Bécs és Pestről Nagy-Várad felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	8	—	este
Pest	6	31	regg.
Czegléd	9	49	—
Püspök-Ladány	2	5	d. u.
Berettyó-Ujfalu	3	14	—
Nagyvárad	4	31	—

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Kassa	5	21	regg.
Miskolcz	7	55	—
Tokaj	9	37	—
Nyiregyháza	10	39	—
Debreczen	12	19	délben
Püsp.-Ladány	1	57	d. u.
Szolnok	4	43	—
Czegléd	5	46	este
Pest	8	40	—
Bécs	6	—	regg.

V. Aradról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Arad	10	15	d. e.
Csaba	12	7	délb.
Mező-Túr	2	27	d. u.
Szolnok	4	20	—
Czegléd	5	31	este
Pest	8	40	—
Bécs	6	—	regg.

VI. Nagy-Váradról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Nagyvárad	10	27	d. e.
Berettyó-Ujfalu	11	50	—
Püspök-Ladány	12	58	d. u.
Czegléd	5	46	este
Pest	8	40	—
Bécs	6	—	regg.

A vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrende: Nyiregyháziaról Beregszászra: Indulás naponkint reggel 7 órakor. Erkezés Nyiregyháziara naponkint este 4 óra 50 percz. Nyiregyháziaról Szathmár- és Nagyváradra: Indulás naponkint este 6 órakor. Erkezés naponkint este 9 óra 45 percz.

H I R D E T É S E K.

LEGKITÜNÖBB

SZÉPÍTŐ-SZEREK.

Dr. BÉRINGUIER L.
KORONA-SZESZE
(A kölni víz quintessentiája.)
Eredeti üvegekben 1 ft 25 ujkr és 75 ujkr.

Kítünő minőségben nemcsak mint illat- és mosdó-víz, hanem mint diós gyögyerejű segédszer, mely az életszerveket éleszti és erősíti.

Dr. Borchardt orvostudor
NOVÉNY-SZAPPANA

Az arcbőr szépítésére és épentartására, és minden bőrtisztatlanság ellen, valamint mindennemű fürdőkhoz nagy sikerrel használható. Lepecsélt eredeti csomagokban 42 kr.

Dr. BÉRINGUIER
NÖVÉNYI HAJFESTŐSZERE
(Teljes tokban kefék és csészékkel 5 ft.)

Mint tökéletesen czélszerűnek és teljesen ártalmatlannak ismert szert a hajak és szakál, ugy a szemöldök minden árnyazatu színre való tetszés szerinti tartós befestésére.

Dr. Lindes tanár
növényi rúd-hajkenőcse
fokozza a haj fényt és hajlékonyságát, alkalmas egyszersmind a hajdomoknak épentartására. — Eredeti darabja 50 kr.

Dr. BÉRINGUIER
NÖVÉNYGYÖKÉR-OLAJA
hosszasabb használatra elégséges üvegekben ára 1 ft.

A legalkalmasabb növényiszerekből készítve, a haj és szakál épentartása, erősítése és szépítésére, ugy szinte a kellemetlen fejkorpa és sömörképződés meggátlására.

Dr. Suin de Boutemard
FOGPASZTÁJA
egész és fél csomagocskákban 70 kr és 35 kr.

A legjutányosabb, legkényelmesebb és legbiztosabb szer a fogak és foghús épentartása és tisztítására; e pászta egyszersmind az egész száju regnek igen jótékony üdöséget kölcsönöz.

BALZSAMOS OLAJBÖGYŐ-SZAPPAN.
Mint szelid és hathatós mindennapi mosdószert, még a leggyöngyöbb bőrű hölgyek és gyermekek számára is igen ajánlatik. Eredeti csomagban 35 kr.

Dr. HARTUNG
CHINAHEJ-OLAJA
a haj tenyésztésére és szépítésére a legjobb chinahéj lefőzése balzsamolajjal. Ára 85 kr.

Dr. Hartung **NÖVÉNY-HAJKENŐCSE**
a leghathatós, táplálós folyadékok és növényrészekből, a hajnövelés előmozdítása és élesztésére. Ára 85 kr.

Valamennyi fennebbi cikk, mint feltűnő tulajdonságuk által dicseretesen bebizonyult tárgyak valódiságukért jóállással kizárólagosan kaphatók Nyiregyházán: Reich B. és Pavlovits Imre kereskedéseikben; H-Böszörmény: Lányi M.; Debreczen: Csanak J. keresk., Rothschnack Emil gyögyész. s Gérey és Hannig; Miskolcz: Medveczky F. és ifj. Spuller F.; N-Bánya: Haracek J.; N-Károly: Schöberl K.; N-Kálló: Mandl S.; Nyir-Bátor: Legányi Ed.; Szoboszló: Tury Jakab uraknál. (89) *—3

Táncz-tanítási hirdetés.

Táncz-tanítási madorom és annak eredményét szükségtelemek tartom felemlíteni, mert a n. é. közönség több éven át azt megismerte.

Mintán most Nyiregyházán ismét megkezdtem a táncz-tanítást, felkérem a n. é. közönséget pártolással újabb megajándékozni alázatos szolgálja

Müller Lajos, táncz-tanító.
(110) 2—2
Lakása: a piacon özv. Hoffmanné házában.

Susztek Sámuel

Nyiregyházán (114) 2—1

ajánlja magát a helybeli és vidéki t. cz. közönség figyelmébe. — Készít mindenféle

sárgaréz-munkákat

azonkívül
a szeszgyárak, szivattyúk, fecskendők és más

gazdasági és gőzgépek

javítását is elvállalja.

Lakása: Buzatér 328. sz. a. ház.

Alólírott kívánom a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint „Arany sashoz” czimzett gyögy-szertáramban idei friss töltésű Maribadi, Selti és Csizi ásványvizek üveg és láda számar kaphatók. (115) *1

Baresay Károly.

Jordán Ignác
órás Nyiregyházán
elad és javít

bármiféle órákat

egyévi jótállás mellett.
Boltja a piacon Gredig és Tester háza alatt. (111) *2

CZUKRÁSZ
gyakornoknak

egy 14—15 éves fia kedvező feltételek mellett fölvetetik alólírtánál.

Bittó Lázár cukrász
Nyiregyházán N-Kálló-utca
Fried-féle házában. (113) *1

Legujabb és legjobb szerkezetű AMERIKAI

V A R B Ó G É P E K

6 havi részletfizetésre kaphatók alólírt irodákban, hol azokon varmi minden vevő díjmentesen tanulhat. Megjegyzendő, hogy három hónap alatt a megvett gép kicserélhető vagy visszaadható. (88) *5
A Nyiregyházi tudakozó és közvetítő iroda.

SÓRAKTÁRI JELENTÉS

Szabolesmegye területére,

Van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy felsőbb jóváhagyás mellett a fekete — ugynevezett marhasó — raktára az egész megyére nézve egyedül alólírtánál van.

Mindazoknak, kik a feketesó-szükségletet bejelenteni elmulasztották, annak mikénti elnyerhetése felől utasítással szívesen szolgálók.

A feketesó raktári ára mázsánként 2 ft 90 kr.
A fehérsó raktári ára juliustól kezdve 5 ft 55 kr.

Kelt Nyiregyházán, május hó 1868.
(112) 2—2
ifj. Maurer Károly.

Finom borok butelliákban.

Különféle nemű és évbeli finom egri borok üveg- és akószámra jótállás mellett kaphatók alólírtánál Nyiregyházán Tokaji-utca kezdetén 135. sz. a. házában.
(100) 3—3
Sir Ignác.

Á R F O L Y A M A

(91) *2

a valódi franciaia

a Blum-féle gőzmalom-részvény-társaság
francia mód szerint készített, dicseretesen ismert
budai malomköveinek
BUDÁN.

quarz-malomköveknek
Lafertéből;
a Blum-féle gőzhajó-részvény-társaság rakhelye
BUDÁN.

Nettó-árak Buda-Pesten készpénzben:				Eredeti gyári árak Buda-Pesten készp.			
1 pár	36"	atmérőjü	o.é.	1 pár	36"	atmérőjü	ezüstb. o.é.
1	38"	"	120	1	38"	"	225
1	40"	"	130	1	40"	"	236
1	42"	"	138	1	42"	"	250
1	44"	"	145	1	44"	"	265
1	46"	"	155	1	46"	"	280
1	48"	"	165	1	48"	"	300
1	50"	"	180	1	50"	"	312
1	52"	"	190	1	52"	"	325
1	54"	"	200	1	54"	"	336
1	56"	"	210	1	56"	"	352
1	58"	"	220	1	58"	"	370
1	60"	"	230	1	60"	"	380

Szives megrendelések esetében párjáért mindig 50 ft fölpenz előre lefizetendő.

A valódi francia malomkövek a Bailly és társa urak 1842-ben alapított gépgyárából Lafertében, melyek már sok éremmel tüntettek ki, fölülmulatlan jelességokről ismeretesek, s azért dicseretre nem szorulnak.

Az általunk gyártott budai malomkövek — melyek mindjárt első megjelenésükkor az 1865-iki pesti gazdasági kiállításon éremmel tüntettek ki — a legsolidabban és leggondosabban készítették, s minden gabbanem finom őrlésére, de főképp lapos, dara- és hegyes őrlésre alkalmasak.

A közönséges mértékek következők:

A budai köveknél: Forgókövek magassága 12" öble 12" Fenékkövek " 10" " 10"

A francia köveknél: Forgókövek magass. 12" öble 12—16" Fenékkövek " 10" " 10"

A budai köveknél az öblöt tetszés szerint készíthetjük áremelés nélkül; ellenben a magasság megváltoztatása aránylagos áremelésért történik. — Budán, 1867. decemberben.

A budai kövek csupán és egyedül nálunk szerezhetők meg. Valódi francia öntött acél vagdalo-kalapácsok darabja 2 fr. 50 kr.

Tisztelettel tudatjuk a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy temetkezési eszközökkel nagyban ellátott raktárunkban különféle szemfüdelek, koporsókba szükséges matrácok, párnák — a legolcsóbbtól fölfelé az arany- és ezüst-himzetűekig; ugyszintén

ÉRCZ- és FA-KOPORSÓK

teljesen felszerelve a legegyszerűbbtől a legfinomabbig nagy választékban, bármely időben és órában nálunk készen kaphatók. (105) 3—3

A Társulat.

Raktári helyiség: Nyiregyházán Ferdlicska János ur háza alatti boltban.

SULIGULI SAVANYUVIZ

feltűnő olesó áron

ládája 3 fr. 20 kr.-jával kapható

Maár Adolfnál.
(105) 3—2